



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Вузы объединились

Председатели Советов ректоров вузов Воронежской, Липецкой, Курской, Тамбовской и Орловской областей приняли решение о создании межрегиональной ассоциации, основная задача которой - реализация будущих совместных проектов высших учебных заведений. Помимо вузовцев в состав нового объединения войдут представители бизнес-сообщества и учителя. Инициатор создания ассоциации ректор ВГУ Дмитрий Ендовицкий заявил «Коммуне»: «Вузы - это магниты притяжения инвестиций, и объединение усилий ведущих вузов Черноземья позволит увеличить не только интеллектуальный, но и экономический потенциал макрорегиона».

Десантникам - воронежскую прописку

Министерство обороны РФ приняло решение о размещении на территории Воронежской области отдельной десантно-штурмовой бригады ВДВ. «Согласно концепции развития Воздушно-десантных войск, это произойдет в 2016 году», - заявил командующий ВДВ России генерал-полковник Владимир Шаманов в ходе рабочей встречи с губернатором Алексеем Гордеевым. В свою очередь глава региона отметил, что исторически Воронеж - родина ВДВ и предложил создать соответствующий музей в процессе формирования материально-технической базы новой бригады.

Назначение и отставка

Вчера на рабочем совещании глава Воронежа Александр Гусев представил Александра Кочегарова в качестве исполняющего обязанности (до утверждения депутатами гордумы) руководителя управы Коминтерновского района, сообщает Информационно-аналитическое управление администрации. На эту должность Александр Кочегаров переведен с поста руководителя городского Управления дорожного хозяйства. А чуть ранее, 8 октября, исполняющий обязанности руководителя Управления имущественных и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж Евгений Пискунов уволился по собственному желанию. Примечательно, что назначен он был на этот пост 4 октября нынешнего года.

Московские гастроли ТЮЗа

Готовящийся отметить своё 50-летие Воронежский ТЮЗ вернулся с московских гастролей, проходивших на площадке театра «Школа современной пьесы». Эта акция была благотворительной - зрителями стали подопечные Фонда Чулпан Хаматовой «Подари жизнь», пациенты столичного центра диагностики и консультирования «Участие», малообеспеченные и многодетные семьи, представители старшего поколения. В гастрольной афише было три спектакля: драматическая баллада Алексея Дударева «Не покидай меня», «Том Соьер» Марка Твена, «В человеке должно быть всё...» по чеховским рассказам.

Подарки от ... 100-летней юбилярши

Сотрудники управы Коминтерновского района и практически все жители улицы Связистов города Воронежа тепло поздравляли со 100-летним юбилеем бывшую колхозницу и мать десяти детей Фёклу Антонову Жукову. Примечательно, что юбилярша не только бодр, но и великолепно шьёт. Всем гостям Фёкла Антонова подарила красивые фарушки и прихватки, любяно сделанные своими руками. Конечно же, подарки получила и она сама.

Сердце мира в Воронеже

В Воронеже прошёл международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества при поддержке Фонда Владимира Спивакова «Хрустальное сердце мира». Представлены были разные жанры: и вокал (народный, джазовый, эстрадный), и хореография (от классики до современных направлений), и инструментальное творчество, и театральное искусство. В число победителей попали и воронежцы, учащиеся детской школы искусств № 13 Валерия Кошпелев, ставшая в своей возрастной группе лауреатом второй степени и представлявшая народный вокал (патриотическая песня), и Светлана Дяткина (эстрадный вокал, соло, возрастная категория 10-12 лет), получившая «Гран-при».

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Николай СТАРЫХ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Посади в субботник своё дерево

С 5 по 12 октября в Воронежской области проходит экологическое мероприятие всероссийской акции «Живи, лес!». В завершающий день акции состоится региональный субботник по высадке деревьев.



Марина УСОВА

Фото из архива «Коммуны»

Губернатор Алексей Гордеев призвал через СМИ все общественные организации и население области: «При желании каждый из нас может найти время, чтобы выйти на субботник. Давайте так и сделаем! Лично я приму участие в акции, и считаю так: в этот день надо посадить деревья не только на месте сгоревших лесов, но и в парках и скверах. Кроме того, надо организовать эту работу на муниципальном уровне. Между тем уже 5 октября во многих населенных пунктах были заложены парки, скверы и аллеи - всего на площади 28 гектаров, а на территории лесничества новые насаждения заняли 63 гектара. Кроме того, была проведена уборка мусора в зеленых зонах на площади 19 гектаров. Активность проявили школьные лесничества и учащиеся средних учебных заведений. Всего в акции «Живи, лес!» уже приняли участие более 1600 человек. В Воронеже 12 октября планируется высадить 2,5 тысячи саженцев рябины, липы и других деревьев и 15,2 тысячи кустарников (кизил, спирею). МКУ «РайДЕЗ» развезёт посадочный материал по районам. В каких именно местах будет проходить высадка, можно узнать в Управлении экологии по телефону 228-31-82».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>
Вчера 2275 А 457 За текущий месяц 12964
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Из Москвы в Воронеж - за три часа

Время перемен | Высокоскоростная железнодорожная магистраль из столицы на Адлер может и долгие пролечь по территории Воронежской области, причём с максимальной пользой для населения и экономики региона



Фото из сети Интернет

В начале нынешнего года ОАО «Ленгипротранс» (генеральный проектировщик высокоскоростной магистрали «Москва - Ростов-на-Дону - Адлер») предложило вариант: ВСМ проходит по западной части Воронежской области и имеет остановочную станцию в п.Латная Семилукского района. Но это предполагает прокладку трассы по существующим населенным пунктам в ряде районов области, в том числе по территории объектов культурного наследия и особо охраняемым природным зонам.

Кирилл КОВАЛЕВСКИЙ

Тогда губернатор Алексей Гордеев дал поручение региональному департаменту архитектуры и строительной политики - проработать иные варианты, что и было сделано.

По мнению заместителя руководителя названного департамента Марины Раковой, наиболее оптимальный с точки зрения геологи-

ческих условий и экономических предпосылок вариант - прокладка путей по левому берегу реки Дон и строительство основной станции в Воронеже - на площадке, ранее запланированной под вокзал «Воронеж-3».

- Это обеспечит наибольшую доступность магистрали для населения Воронежской области, а также прилегающих областей, позволит создать транспортно-

пересадочный узел с путями ВСМ и съездами на автомобильную развязку через обустройство единого пассажирского терминала, - заявила Марина Ракова на совещании по вопросу строительства ВСМ, которое состоялось в среду в областном правительстве.

С нею согласился начальник Юго-Восточной железной дороги Анатолий Володько.

- Этот вариант, - сказал он, - наиболее целесообразен с точки зрения генерирования пассажиропотока. Кроме того, немаловажным фактором является то, что станция посадки-высадки пассажиров будет построена в черте города на одной площадке с путями действующих железнодорожных линий главного хода «Москва - Сочи». Единным пассажирским терминалом будут объединены действующие же-

лезнодорожные линии, высокоскоростные пути, городская сеть автотранспорта, междугородние автоперевозки по трассе М-4 «Дон» и в перспективе - аэроперевозки из аэропорта «Чертовицкое».

Анатолий Володько привёл ещё ряд аргументов в пользу строительства ВСМ по левому берегу реки Дон с заходом в Воронеж. За этот же вариант высказались также представители генпроектировщика и ОАО «Скоростные магистрали». Они заверили, что будут предприняты необходимые меры безопасности для граждан и выполнены требования, предъявляемые к шумозащите.

По итогам совещания было принято решение: поддержать предложенный план строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали.

«Так где же индейка?!»

Проблемы экономики | Пенсионер Виктор Лотухин недоволен: «Коммуна» много раз писала

об инвестиционных проектах по производству индюшат, а где же она? Дескать, в воронежских магазинах - только перемороженный и дорогой продукт!

Проживающий в Советском районе Виктор Алексеевич явно не знает о существовании торговой сети, которая имеет магазинчики и лавки по продаже охлаждённых тушек индейской птицы, полуфабрикатов и готовых изделий из неё в Северном микрорайоне, в Берёзовой роще, неподалёку от цирка и ещё в ряде мест. Правда, продукция там - от производителей не Воронежской, а Белгородской, Липецкой и даже Тульской областей. А в принципе наш читатель прав.

Николай СТАРЫХ

Помимо всего прочего, Виктор Лотухин недоумевает: почему же до сих пор нет в продаже индейки из крестьянско-фермерского хозяйства «Борть» (Семилукский район)? Ведь «Коммуна» сообщила, что это КФХ включено в программу социально-экономического развития Воронежской области на 2011-2012 годы: предполагалось, что будет построен целый комплекс мощностью около 11 тысяч тонн мяса в год.

Если говорить кратко, то проект был свернут из-за того, что банки не стали рисковать. Под кредит в 1,5 миллиарда рублей они требовали заложить землю или готовую недвижимость, но откуда у КФХ такие активы?

Кредитование проекта - не такой уж простой вопрос и для созданного при поддержке районной администрации ООО «Рамонская индейка» в Большой Верееке (общий объём инвестиций за пятилетний срок реализации задуманного - 3 миллиарда рублей).

К сожалению, сегодня даже хозяйства, которые занимаются производством индюшат, а ж с 30-х годов прошлого века, испытывают проблемы, в том числе с кредитованием и ... сбытом мяса. Вот что рассказал читателям «Коммуны»

минувшим летом Николай Гирчев - директор лискинского ООО «Вторая Пятилетка»:

- Вы попробуйте войти в торговые сети, имея сезонный товар, - не получится. Некоторые магазины соглашаются брать две-три тушки в неделю - но разве это серьезно?.. Нам трудно тягаться с крупными агрохолдингами, у которых до мелочей отработаны все производственные и логистические процессы. У них большие объёмы, да и с финансами особых проблем нет. Нам же, небольшому хозяйству, даже кредиты с нынешней высокой процентной ставкой и залоговой базой не по карману.

Совершенно очевидно, что создание новых и поддержка имеющихся производств в АПК - одинаково важная задача для властей. Тем не менее хочется ещё больше просветить пенсионера Виктора Лотухина насчёт кредитов и инвестиционных проектов. В октябре прошлого года состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с генеральным директором мощной и успешно работающей в Ростовской области компании «Евродон» Вадимом Ваневым.

Речь шла о заявленном ещё в 2010 году инвестиционном проекте. Господин Ванев и на этот раз подтвердил компа-

ния намерена построить в Хохольском районе комплекс по выращиванию и переработке мяса индейки производственной мощностью 60 тысяч тонн мяса в год на первом этапе. Общая стоимость проекта - более 17 миллиардов рублей.

Но вот 11 июня нынешнего года в деловом издании «Ъ» появилась следующая информация: «Около двух недель назад состоялся телефонный разговор гендиректора компании «Евродон» Вадима Ванева и губернатора Алексея Гордеева, в котором Ванев ещё раз подтвердил серьёзность намерений по строительству комплекса. «Евродон» ведёт переговоры о финансировании проекта с двумя крупными банками, и срок реализации проекта зависит от скорости принятия решений кредитными организациями».

И ещё там же сказано: «Представитель «Евродона» пояснил, что приоритетным для строительства является именно Хохольский район, однако в случае предоставления участка другому инвестору компания будет готова рассмотреть другие варианты по отведенной земель».

Готовность похвальная, однако, руководству «Евродона» следует иметь в виду: бизнесмен Кирилл Илюмжинов, представивший в июле 2013 года свой инвестпроект по производству индюшат губернатору Алексею Гордееву, был ориентирован отнюдь не на пригородный, а на отдалённый от областного центра район - Бобровский.

К слову, строительство комплекса, имеющего годовую мощность 45 тысяч тонн индейки в живом весе, доверено вести в Бобровском районе ЗАО АПК «Индейка Черно-

земья», зарегистрированному 10 июля 2013 года. Финансовую же и иную поддержку мясной индустрии оказали господину Илюмжинову структуры (компания Eurasia Finance Ltd и израильский холдинг Agrigo Ltd).

Комментируя итоги встречи с экс-главой Калмыкии, губернатор Алексей Гордеев отметил:

- Стоимость рассмотренного и в принципе одобренного инвестиционного проекта составляет 12,7 миллиарда рублей. Проект может стартовать уже осенью этого года. Надеюсь, в сентябре-октябре мы с Кирилом Николаевичем сможем сделать закладку первого камня.

Отзамыслов к воплощению проекта, как уже можно судить по «Евродону», путь бывает долгим. Но тому же «Евродону» Воронежская область всё-таки нужна - чтобы сократить транспортно-сбытовые плечи в сторону Москвы и Санкт-Петербурга, где живёт более денежное население, и где цена индейки - вопрос не актуальный. А для нашего региона наличие крупных производителей сулит наполняемость бюджета, занятость населения, решение социальных вопросов. Это должно положительно повлиять и на ценовую политику торговых сетей. Фирменные магазины сейчас по всей нашей округе крайне мало, а в маркетах почти нет тушек, разделанных на филе, грудку, голень и прочее, поскольку отсутствует соответствующая индустрия фасовки на подложку. Холдинги с собственной переработкой должны исправить ситуацию.

По идее, затягивание с реализацией проектов - не в интересах как бизнесме-

нов, так и региона (областное правительство готово даже предоставить им налоговые льготы и ускорить прохождение документов). Следует учитывать то, что конкуренция на рынке по производству индейки растёт, причём даже в Черноземье. Появляются новые и расширяются действующие птицефермы. К примеру, менее чем за год отстроен и в августе 2013-го вступил в эксплуатацию комплекс в Мантуровском районе Курской области. Липецкая птицефабрика «Задонская» прошлым летом начала работы по увеличению мощностей по выпуску индюшат с 4 до 15 тысяч тонн в год. Можно представить себе, какая насыщенность торговых сетей будет, когда группа «Черкизово» реализует свой проект на ежегодные 50 тысяч тонн мяса в Тамбовской области...

Некоторые независимые эксперты считают, что занять свободную нишу на этом рынке будет сложно уже через пару лет. И чем больше будет продукция на прилавках магазинов, тем дальше придётся инвесторам ждать возврата вложенных средств и прибыли. Но таковы уж законы свободного рынка, которые производителям птицы нельзя не учитывать. А учитывая, - налаживать не только сбыт, но и переработку.

Впрочем, пенсионеру Виктору Лотухину всё это вряд ли интересно в подробностях. Скорее всего, его порадует прогноз президента ЗАО «Агрифуд Стретеджис» Альберта Давлеева: «В России наступает десятилетие индейки, она подешевеет, и потребление её увеличится в разы» («Ъ», 15 августа 2013г.). Так тому и быть!

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Есть что и где купить

Развитие розничной торговли является индикатором состояния экономики региона, предпринимательской активности и роста благосостояния населения.

Наталья ЧУМАКОВА,

начальник отдела статистики торговли и услуг Воронежстата

Итоги прошлого года говорят о том, что по величине розничного товарооборота - 324,3 миллиарда рублей - Воронежская область заняла третье место по Центральному федеральному округу. При этом темп прироста оборота у нас оказался выше на 14,1 процента, чем в целом по ЦФО.

Вообще же в последние годы в регионе наблюдается тенденция стабильного роста розничного товарооборота, расширения торговых площадей, развития крупных и средних организаций с разветвлённой торговой сетью, сокращения доли продажи товаров на рынках и ярмарках.

К примеру, крупные организации в 2012 году сформировали 36,5 процента оборота розничной торговли (118,5 миллиарда рублей), а доля индивидуальных предпринимателей составила 31,7 процента (102,9 миллиарда рублей). Продажа товаров на рынках и ярмарках в общем объёме торговли снизилась по сравнению с 2011 годом с 8,7 процента до 7,4 процента.

Продолжает развиваться сетевая торговля. На потребительском рынке области представлены как международные и федеральные ритейлеры разных направлений, так и региональные торговые сети. Их розничный оборот в 2012 году составил 69,2 миллиарда рублей (120 процентов к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах). Это на 1,5 процента больше, чем в среднем по ЦФО.

Населению области за 2012 год продано пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий на 124,2 миллиарда рублей (123,1 процента к 2011 году в сопоставимых ценах), непродовольственных товаров - на 200,1 миллиарда (116,5 процента). В расчёте на душу населения это составляет, соответственно, 53,2 и 85,9 тысячи рублей (в 2011-м - 43,4 и 69,9 тысячи рублей).

Органы государственной статистики ежеквартально проводят выборочное обследование конъюнктуры и деловой активности организаций розничной торговли. При этом итоги четвертого квартала 2012 года обнадеживающие: большинство руководителей торговых организаций характеризуют экономическую ситуацию как удовлетворительную. Несмотря на объективные трудности, предприниматели достаточно оптимистично оценили перспективы розничной торговли в 2013 году: 27 процентов из них полагают, что ситуация улучшится, 73 процента - что останется без изменения.

10 ДНЕЙ СКИДОК!

С 8 по 18 октября БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

В течение предстоящих десяти дней можно будет выписать газету «Коммуна» на льготных условиях во всех отделениях почтовой связи.

Подписка на первое полугодие 2014 года индивидуальным подписчиком обойдется в 308,38 рубля. Не забудьте побывать на почте в указанные дни или обратиться к почтальонам для оформления доставочной карточки.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие дожди, утром местами туман; ветер переменного направления, слабый; температура +11...+16.

12 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, ночью слабый, днём умеренный; температура +11...+16.

13 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, слабый; температура ночью +1...+6, днём +9...+14.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 32.3564
¥ 0.0055
€ 43.6844
¥ 0.1627



9177219843136 13150

ЭНЕРГЕТИКА

Груз особого назначения

В Нововоронеже встретили «пассажира» весом в 230 тонн

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Длина корпуса – более 12 метров, диаметр – около 10 метров, вес – 230 тонн. Именно такими внушительными габаритами обладает груз, прибывший на Нововоронежскую АЭС-2.

Транспортный шлюз, а речь идет именно о нём, был доставлен из Волгодонска по реке Дон на грузовой барже. Впечатляющие габариты оборудования объясняются тем, что большая часть операций по его сборке была выполнена на заводе-изготовителе. Это позволяет облегчить и ускорить процесс монтажа непосредственно на строительной площадке.

Учитывая роль транспортного шлюза в обеспечении защиты персонала и окружающей среды от воздействия радиации, он подвергнется масштабным проверкам и испытаниям, подтвердившим его полную герметичность.

Шлюз по своей сути является связующим звеном между гермоизолированным и внешним миром. Во время планово-предупредительных ремонтов, а также при замене ядерного топлива через него в реакторный зал будет осуществляться доставка грузов. Принцип действия шлюза такой же, как в отсеках космического корабля: первые створки открываются, пропуская груз, потом абсолютно герметично закрываются, и только затем для дальнейшей транспортировки груза открываются вторые створки.

Доставка шлюза из Волгодонска в Нововоронеж оказалась непростой задачей. По словам инженера по перевозке негабаритных грузов Сергея Беляева, «скорость передвижения не превышала пяти километров в час, двигаться приходилось только в светлое время суток, учитывая в том числе и высоту линий электропередачи из-за больших размеров шлюза». Однако в результате все трудности были преодолены и груз доставлен в установленные сроки.

По прибытии в Нововоронеж транспортный шлюз выгрузили с баржи гусеничным краном Liebherr сначала на причал, а затем на модульные трейлеры, предназначенные для транспортировки сверхтяжелых грузов, и с помощью тягача перевезли на строительную площадку Нововоронежской АЭС-2.

Как сообщил главный инспектор Нововоронежского филиала ОАО «Атомэнергопроект» - Дирекции по сооружению НВО АЭС-2 Владимир Зарубаев, в октябре оборудование пройдет входной контроль и уже в следующем месяце начнется его монтаж. С помощью крана DEMAG шлюз установят на транспортный портал (отметка +26,3 метра здания реактора), где продолжится его укрывательная сборка.

Установка шлюза позволит приступить к последней операции, связанной с гермооболочкой. А именно: начать работы по натяжению системы преднапряжения - специальных металлических тросов, которые усиливают прочность внутренней защитной оболочки, - отметил Владимир Зарубаев.



Транспортный шлюз доставлен на стройплощадку.

ПРИМЕТЫ ДНЯ

Инициатива не наказуема!

В Воронеже состоялось чествование лауреатов регионального этапа Национальной премии «Гражданская инициатива», которая учреждена Комитетом гражданских инициатив во главе с экс-министром финансов РФ Алексеем Кудриным.

Николай СТАРЫХ

В торжественной церемонии принял участие сам Алексей Кудрин. Это его второй визит в Воронеж за нынешний год: 19 мая он приезжал на семинар «Школа гражданских лидеров».

В тот раз Алексей Леонидович посетил Центр гражданской взаимопомощи, организованный на базе института высоких технологий – 95 процентов волонтеров учатся в этом вузе. А на сей раз председатель Комитета гражданских инициатив вместе с губернатором Алексеем Гордеевым осмотрел отреставрированное здание театра драмы имени А.В. Кольцова и экспозицию художественного музея имени И.Н. Крамского. Награждение лауреатов «Гражданской инициативы» проходило в кинотеатре «Спартак». Открыл и вел церемонию кинорежиссер Юлий Гусман. Он отметил, что задача премии - поиск новых лиц современной России, которые сами, по своей инициативе, пытаются что-то изменить в нашей действительности.

Столица Черноземья стала первой площадкой, где определились лучшие инициативы. Впереди - подведение итогов в Ставрополе, Казани и Челябинске. Вручение Национальной премии «Гражданская инициатива» пройдет 14 декабря в Москве.

Алексей Кудрин сказал на церемонии, что все мы с детства помним фразы «не лезь», «не высовывайся». И, конечно же, крылатую - инициатива наказуема». Пришло время, подчеркнул он, доказать обратное. Нужную, полезную инициативу следует поощрять. А ее авторов должны узнать как можно больше россиян.

Также Алексей Кудрин отметил, что в Воронеже оказалось много интересных идей, а всего на конкурс поступило более 50 заявок. Победителей же – 10 на 12 номинаций. Право вручить премию в первой номинации - «Ростки новой власти» - было предоставлено губернатору Алексею Гордееву. Призы лауреатам также вручили мэр Воронежа Александр Гусев, представители вузов, известные общественные деятели.

Построй свой самолёт!

Экономика | Воронежский авиазавод набирает сотрудников

В гостях у «Коммуны» – генеральный директор Воронежского акционерного самолётостроительного общества (ОАО ВАСО) Виталий ЗУБАРЕВ. Он рассказал о жизни самого большого завода в Воронеже и области, о его главных задачах и перспективах.

- Виталий Юрьевич, для вас, наверное, не секрет, что порой можно услышать скептические мнения о продукции ВАСО и самом заводе. Как вы думаете, откуда такие мнения и как живёт завод сегодня в реальности?

- К сожалению, есть люди, в том числе и в Воронеже, которые считают, что авиазавод либо не работает вовсе, либо еле-еле, либо на нем уже давно не собирают самолеты. Правда, обычно так говорят те, кто с заводом вообще никак не связан. Почему так происходит? Я думаю, в силу стереотипов. Действительно, в 90-е завод вместе со всей страной пережил очень непростые времена. На протяжении многих лет были проблемы с заказами, зарплатой, с работой как таковой. Времена эти давно позади. Но часть людей остановилась в своем понимании процессов, происходящих на заводе, где-то на середине 90-х. Они из тех, кто считает, что производство в России умерло, не подозревая о том, что в дефиците специалистов рабочих и инженерно-технических специальностей, который есть сегодня повсеместно.

На самом же деле, последние годы Воронежский авиационный производит и участвует в производстве достаточно значительной части российских и даже украинских самолетов. Это уже ставший брендом ВАСО и Воронеж Ан-148, успешно эксплуатируемый множеством министерств и ведомств нашего государства, а также в гражданской авиации. Это гигант Ил-96 в его пассажирской и транспортной версиях. Это значительная часть агрегатов и узлов для флагмана российской гражданской авиации – Суперджета-100, бороздящего просторы неба по всему миру. В конце концов, труд воронежских авиастроителей в лайнерах украинского производства, а также в целой линейке военно-транспортных самолетов. Добавим к этому участие ВАСО в федеральных программах, инновационных и образовательных проектах, и все это силами достаточно небольшого для таких объемов производства коллектива.

- И каковы приоритеты предприятия при таком множестве направлений деятельности?

- Направление на самом деле одно: производство самолетной продукции в рамках производственной программы, которую ставит перед нами наша холдинговая компания - Объединенная авиастроительная корпорация (ОАО ОАК). А главная задача сегодня одна – набор новых сотрудников в первую очередь основных производственных

рабочих различных специальностей.

Задача, прямо скажем, непростая: долгое время свою кадровую политику мы строили главным образом, исходя из задачи оптимизации численности работающих. А сегодня нужно сделать прямо противоположное – принять программу, которая означает усиление позиций завода, его востребованность в системе ОАК. В конечном счете, это значит, что отечественная авиация переживает подъем, и мы не только являемся его свидетелями, но и участниками.

Без решения задачи по набору персонала справиться с производственной програм-

✓ Долгое время свою кадровую политику мы строили главным образом, исходя из задачи оптимизации численности работающих. А сегодня нужно сделать прямо противоположное – принять людей на работу.

мой в ближайшие годы ВАСО будет проблематично. Нарастание производства стало возможным благодаря заказу на Ан-148 от Министерства обороны РФ, контракт с которым завод подписал 7 мая этого года. Согласно контракту, мы должны поставить Министерству обороны 15 самолетов Ан-148 до 2017 года. На подходе программа Ил-112. Планируется, что окончательная сборка этого легкого военно-транспортного лайнера будет производиться также на ВАСО. Если этот контракт состоится, то речь будет идти сразу о нескольких десятках таких самолетов, а первый, опытный образец, предполагается поднять в воздух уже в 2015 году. Значительно увеличивается и потребность в самолетокомплектах для Суперджета-100, производимых на ВАСО. Если сейчас мы поставляем в Комсомольск-на-Амуре три-четыре самолетокомплекта в месяц (в одном комплекте около 150 агрегатов и деталей), то плановые задания следующего года диктуют нам цифру не менее пяти.

- Виталий Юрьевич, о каких специальностях в первую очередь идет речь?

- В настоящее время речь идет о приеме на работу основных производственных рабочих как по «авиационным» специальностям: слесарь-



Виталий Зубарев.

сборщик летательных аппаратов, сборщик изделий из стеклопластиков, так и традиционных профессий: токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, маляр. Это те направления, на которых наиболее остро ощущается дефицит кадров. Завод уже по сложившейся практике, обучает вновь прибывших за свой счет. Так что большинство прибывших на работу получают статус учеников. Для них на заводе действует стипендия. Она выплачивается наряду с деньгами, которые новички зарабатывают в качестве слесаря. После выхода на разряд рабочий переходит на повременную систему оплаты труда, которая тоже зависит от объемов «сделки». В настоящее время на предприятии разрабатываются и другие меры поддержки и мотивации учеников и, как такового, института наставничества.

Всем работникам завод гарантирует выполнение требований Трудового кодекса РФ. По мере сил стараемся расширять возможности социальной сферы, но для того

чтобы пользоваться собственными турбазами, детскими лагерями и прочим, сначала нужно заработать.

- Сколько сотрудников вы планируете привлечь на завод в течение ближайших шести месяцев?

- Если говорить о 2014 году в целом, то расчеты показывают необходимость привлечения до 700 сотрудников, но за такое количество работников надо бороться на рынке труда. До конца года цифра более «скромная» – 147 человек.

- Привлечь на работу новые кадры – это полдела. Другое дело, сделать так, чтобы человек закрепился на предприятии, остался там после обучения. Что делается на заводе для этого?

- Без ложной скромности могу сказать, что работать на ВАСО сегодня и невероятно интересно, и почетно, и выгодно для себя и своей семьи. Человек упорный, трудолюбивый, с настроем на работу может у нас сделать и определенную карьеру, и неплохо заработать не только по меркам города Воронежа, но и всей авиационной отрасли. В принципе, у нас есть основные производственные рабочие, которые систематически, из месяца в месяц, зарабатывают не менее 40 тысяч рублей. Есть те, кто «догоняет» и до 70, но это, конечно, не в массовом порядке.

Плюс ко всему я все же не стал бы исключать романтику профессии авиастроителя. Несмотря на наш материальный век, для многих это не пустые слова. За те же самые деньги можно работать в каком-то маленьком ИП, а можно быть причастным к такому грандиозному и важному для Родины делу, как строительство самолетов. Ведь это действительно фантастическое ощущение, когда ты строишь новый самолет, и он рождается в твоих руках, на твоих глазах.

Беседу вела Галина РОХМИН.



Сборочное производство ВАСО: здесь рождаются лайнеры.

ВЕСТИ

Заинтересовались туризмом

В городской администрации состоялось расширенное заседание правления Воронежского регионального союза предпринимателей «ОПОРА». На заседании с участием руководителей управлений и департаментов города и области, взаимодействующих с предпринимательским сообществом, обсуждались актуальные проблемы малого бизнеса. По итогам встречи бизнесмены решили обратиться к губернатору с предложением создать структуру в областном правительстве, отвечающую за развитие внутреннего туризма.

Таможня лишилась поста

Из подразделения Воронежской таможни исключен Минчуринский пост. Он перешел к Центральной энергетической таможне. При этом его местонахождение и штатная численность остались прежними. Изменился лишь код таможенного поста – на 10006130. Как пояснили в пресс-службе Воронежской таможни, реорганизация произошла с учётом показателей эффективности работы учреждений и, в частности, совершенствованием структуры Центральной энергетической таможни.

Школа экологии

В Воронежской областной юношеской библиотеке имени В.М.Кубанева открылась мобильная школа экологического волонтера «ЭКО: Экология. Культура. Образование». Первыми слушателями стали старшеклассники СОШ №40. Этот проект поддержан грантом Благотворительного Фонда культурных инициатив Михаила Прохорова. Речь идёт о создании условий для расширения экологических знаний и повышения уровня экологической культуры молодежи. В рамках занятий предусмотрены выездные занятия в Ботаническом саду ВГУ, Воронежском зоопарке и биосферном заповеднике.

Молодые дарования

Общероссийский конкурс «Молодые дарования России», учредителем которого является Министерство культуры РФ, завершился в Москве. Проводится он по восьми номинациям среди учащихся детских школ искусств и специальных учебных заведений сферы культуры и искусства. Лауреатами конкурса в номинации «Музыкальное искусство» стали наши земляки: учащиеся Воронежского музыкального колледжа имени Ростроповичей Софья Онощенко и Дмитрий Соломатин и ученица пятого класса музыкального колледжа Мария Артева.

Галина РОХМИН, Василий ЧЕРНОУСОВ.

Для мам и пап, работающих и безработных граждан, военнослужащих и военных пенсионеров

Вот это номер!



СНИЛС, или страховой номер индивидуального лицевого счета в Пенсионном фонде Российской Федерации (ПФР), указан на свидетельстве обязательного пенсионного страхования («зеленой карточке»). Такой счет открывается при регистрации гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.

СНИЛС НУЖЕН

- Для учета пенсионных прав. Работодатель уплачивает страховые взносы за сотрудника на обязательное пенсионное страхование, и они фиксируются на его индивидуальном лицевом счете. Здесь же отражается информация о добровольных взносах гражданина на будущую пенсию, а также данные о страховом (трудовом) стаже. Чем больше сумма отражена на пенсионном счете, тем больше будет пенсия.
- Для получения услуг в электронном виде. СНИЛС является единым идентификатором персональных данных гражданина Российской Федерации при получении им государственных или муниципальных услуг, в т. ч. в электронном виде. Именно СНИЛС используется для иденти-

фикации пользователя на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru, где можно получить доступ к ключевым государственным услугам в электронном виде: оформление загранпаспорта, уплата налогов, штрафов ГИБДД и другие.

СОСТОЯНИЕ ПЕНСИОННОГО СЧЕТА

С 2013 года отменяется ежегодная рассылка гражданам извещений о состоянии их индивидуального лицевого счета. Поэтому в этом году «письма счастья» от ПФР ждать не стоит. Между тем у граждан сохраняются другие возможности узнать состояние своего пенсионного счета:

- самостоятельно в ПФР по месту жительства или работы;
- как и прежде, заказав письмом, написав в территориальном органе ПФР соответствующее заявление;
- не выходя из дома – через портал государственных услуг;
- через кредитные организации – коммерческие банки (Сбербанк, Уралсиб, Газпромбанк, Банк Москвы).

ПОЛУЧИТЬ СНИЛС

Большинство россиян были зарегистрированы в ПФР еще в 1996–2001 годах. Молодые люди получают СНИЛС и «зеленую карточку» при устройстве на первую работу.

Сегодня Пенсионный фонд России проводит регистрацию всех россиян независимо от возраста, включая детей и подростков. Получить СНИЛС для ребенка просто! Для этого в территориальный орган ПФР по месту жительства должны обратиться мама или папа с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребенка или его паспортом. Дети старше 14 лет могут обратиться в ПФР самостоятельно.

Военнослужащие, а также неработающие граждане для получения свидетельства обязательного пенсионного страхования могут обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом (или военным билетом).

ЗАМЕНА «ЗЕЛЕННОЙ КАРТОЧКИ»

При утере свидетельства обязательного страхования или смене фамилии необходимо подать в территориальный орган ПФР (через работодателя или лично) заявление о восстановлении либо обмене страхового свидетельства. СНИЛС при этом остается прежним.

Узнайте больше по телефону 8-800-510-55-55 (звонок по России бесплатный)



Пенсионный фонд России: Программа повышения пенсионной и социальной грамотности

www.pff.ru

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Б КАНАЛ' and 'ТВ Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Б КАНАЛ' and 'ТВ Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Б КАНАЛ' and 'ТВ Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Б КАНАЛ' and 'ТВ Э' sections.

ПАМЯТЬ

Поиск ведет «Пересвет»

В Нововоронеже в городском кинотеатре состоялась презентация короткометражного фильма, созданного на воронежском телеканале.

Валерий КАЗАНОВ

Посвящён он работе нововоронежского поискового отряда «Пересвет», участники которого вот уже пять лет ведут раскопки в местах ожесточённых боев Великой Отечественной войны под сёлами Сторожово, Селявное, Титчица.

В ходе Острогжского - Россошанской операции 1942-1943 годов на этой небольшой территории погибло около 15 000 человек. Авторы фильма - Яков Муликджаян и Герман Перцев - работали над ним несколько месяцев, много снимая в местах проведения раскопок. В фильме, содержащем уникальные кадры и советской, и немецкой хроники, авторы сумели показать многогранную работу поисковиков, которая «опасна и трудна». Но она не заканчивается находками с мест кровавых сражений. По обнаруженным документам и наградам участники отряда пытаются через архивы Минобороны установить личности погибших, а найденные артефакты войны систематизируют. Многие из них заняли достойное место в музее боевой славы Нововоронежской АЭС.

Павел Матвеев, Александр Берлев, Сергей Бочаров и другие участники отряда большое внимание уделяют патристическому воспитанию молодёжи. За два года существования музея через его залы прошли сотни посетителей: от учащихся школ до руководителей ОАО «Концерн Росэнергоатом».

Серьёзную материальную помощь оказывает отряду руководство Нововоронежской АЭС. Благодаря такой поддержке «Пересвет» из всех аналогичных отрядов других атомных городков - один из наиболее оснащённых и технически подготовленных.

Морские фотосессии Натальи Романовой

Земляки | В Выставочном зале на улице Кирова развернута необычная экспозиция, представляющая собой своеобразный фоторепортаж с борта теплохода

Наталья Романова в 1967 году окончила воронежскую школу №12. Сначала устроилась в фотоателье, потом стала преподавать фотодело в учебно-производственном комбинате. Вышла замуж, а так как муж военный, то исколесила города и весь Советского Союза. Обосновались в итоге в Москве, где стала работать в агентстве ИТАР-ТАСС. А тут и пенсия подоспела, не скучать же дома - и пошла поваром в кафе. Затем готовила обеды для неимущих в одном из храмов столицы. В 54 года взяла благословение у батюшки и отправилась на курсы... морских ковков.

Эдуард ЕФРЕМОВ

Случай редчайший, если не единственный - обычно на подобных курсах предпочтение отдают молодым парням. В море ходить - не пикники на лужайке устраивать. И послала Наталью Романову на «посудину», которая, надеюсь, из порта и не выйдет. Как выяснилось потом, с риском сухогруз всё-таки отправился в плавание. И сразу же попал в жесточайший шторм. Двадцать суток крошечного ала.

Мы тонули. Всем было ясно - спасения ждать не от-

куда. Но оно чудесным образом пришло. После того рейса многие сошли на берег, чтобы больше никогда в море не выходить. Я же пришла к иному выводу: если выдержала ТАКОЕ испытание, то страшнее пережитого ничего быть не может.

Шторм утих, кругом вода, а продукты были на исходе. Хлеб закончился. Она придумала хлебный рецент из остатков муки и круп. На чае да на этом хлебе они и выдержали.

Члены команды говорили ей тогда, что не будь у них такого повара, то поумирали бы они с голода.

Оказывается, я их ещё и морально поддерживала тем, что при всяком удобном случае фотографировала, фотографировала... - говорит Наталья.

Как-то в одном рейсе Романова крикнула: «Кок! Скорее на палубу!» Кричат, значит, интересное что-то. Берёт Наталья фотокамеру - а над морем красивейшая радуга. Через каюку-то минуту красота сменилась тревогой - на горизонте появилось крутящееся облачко. Всё ближе, ближе... Ужас! Торнадо! И шёл этот смертоносный столб воды прямо на них.

Стою, щёлкаю затвором и понимаю, что всё это ни к чему. Но свершилось ещё одно чудо в моей жизни: торнадо, как разумное существо, - подошло к нашему судёнышку, обогнуло его и пошло дальше, - вспоминает Романова.

Однажды она сфотографировала «летучего голландца». Все видели корабль, но исчез он как-то незаметно, - «растаял» на глазах.



Наталья Романова.

В одном из портов Англии на борт поднялись полицейские: оказывается, они заметили, что как фотографировать. Последовали допросы, объяснения, требование удалить всё отснятое, а она им в ответ: «Вы думаете, мне всё время будет шестьдесят? Будет и восемьдесят, и девяносто, разве поверят правду, что я когда-то по морям ходила? А я им в доказательство представлю фотографии о своей послепенсионной деятельности».

В Голландии она была потрясена чистотой пастбищ и гуляющих на них коров и овец - будто для её фотосессии их специально вымыли.

Восемь лет «по морям, по волнам» - Франция, Иран, Италия, Турция, Англия, Индия, Греция... Свои работы Романова выставляла в Москве и других городах:

Решила поделиться тем, что увидела, чему радовалась, и со своими одноклассниками. Ради них привезла в Воронеж эту выставку. К тому же это и повод нам встретиться через 46 лет. Собрать всех оказалось очень трудно. Девочки сменили фамилии, а дома, в которых они жили, давным-давно снесли. Пришла с приглашением в школу, а меня охранник не пустил. Оставила записку с просьбой всем желающим посетить выставку. Но так никто из моей школы и не пришёл.

...Воскресенскому храму Наталья Романова подарила свою выставку о посещении святых мест в Израиле, Греции, Египте.

Если удастся собрать денег, то подобную выставку подготовлю и привезу в Воронеж, - сказала она мне напоследок.



Фоторабота Натальи Романовой «Последний причал».

КУЛЬТУРА

Плывёт корабль!

Воронежский Дом актёра отпраздновал своё 35-летие

Виталий ЧЕРНИКОВ

Сегодня будет необычный концерт. Мы собрали лучшие силы. У вас есть возможность увидеть артистов из всех театров Воронежа, ближе рассмотреть их и получить узнать, - обещала зрителям председатель Воронежского отделения Союза театральных деятелей России, народная артистка РФ Татьяна Фролова.

В роли ведущего вечера выступил художественный руководитель Академического театра драмы имени А.В.Кольцова, Заслуженный деятель искусств России Владимир Петров.

Я решил, что буду сегодня в тени и заодно сам посмотрю из зала, - отозвался он с первого ряда.

Подготовка концерта велась без проблем: театры готовят новые спектакли, Кольцовский, например, открыл сезон сразу двумя премьерными. Лучшие воронежские актёры не пропадают этой осенью, принять участие в празднике иные из них не смогли потому, что загружены работой - и это, конечно, хорошо характеризует нынешнюю жизнь наших театров. Так или иначе, своих представителей делегировали и ТЮЗ, и оперный, и Камерный, и Кольцовский, и кукольный. Актёр Андрей Мирошников (Камерный театр) читал стихи Владимира Высоцкого:

Часов, минут, секунд - нули,
Сердца - часами сверте.



Выступает выпускной курс народного отделения Воронежского хореографического училища.

Объявлен праздник осей Земли: День без единой смерти.

Иные его коллеги приняли участие в концерте, чтобы продемонстрировать творческие достижения своей труппы. Был, например, показан фрагмент совместного проекта Платоновского фестиваля и Воронежского театра оперы и балета «Творческая мастерская Владимира Васильева», в рамках которого лучшие молодые хореографы России и постсоветского пространства создали миниатюры по мотивам произведений Андрея Платонова. А актёры театра кукол прибыли с песней о колёсах из спектакля «Плывёт, плывёт корабль по имени Маршак».

Что за праздник в Доме актёра без актёрского капустника? Тюзовцы приготовили пародию на спектакль «Бабушки» Московского театра «Практика», ставший одним из событий Третьего Платоновского фестиваля. Шутили и про конкурс «События сезона», и про собственные недавние гастроли в Москву, и про доклад «Воронежский пульс», а напоследок спели про технику «вербатим» (этим методом как раз и создавались «Бабушки», а в нашей академии искусств как раз в тот день шёл семинар по этой теме). Продолжило эту линию и молодое актёрское поколение Кольцовского театра, посвятив юбилею весёлое попури из мелко нарезанных отечественных песен.

ПОЧЕТНЫЙ ПРОЦЕНТ

Только для пенсионеров
ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВКЛАД

WWW.CONTACTBANK.COM
ДЕПОЗИТЫ
12%
ГODOVЫХ

Уютный + ПОДАРОК*



Вклад для физических лиц. Действует только при предъявлении пенсионного удостоверения, оформленного на имя вкладчика. Валюта вклада - рубли РФ. Первоначальный период привлечения вклада составляет 6 месяцев. Если ВКЛАДЧИК не востребовал средства по окончании периода привлечения, период привлечения автоматически продлевается на очередные 6 месяцев, при этом он не должен превышать срок действия Договора вклада, равный трем годам. Процентная ставка в первый и второй год - 12% годовых, в третий год - 9% годовых. Начисление процентов каждые полгода на счет «До востребования». Минимальная сумма вклада - 5 000 рублей. Пополнение не ограничено. В последние 30 дней срока вклада дополнительные взносы не принимаются. Ограничения по максимальной сумме вклада не установлены. Сумма всех частичных снятий не должна превышать 20% от первоначальной суммы вклада с учетом суммы всех дополнительных взносов. Проценты за полное погашение при досрочном изъятии начисляются по ставке, указанной в договоре, за неполное погашение - по ставке 3%. *Акция «Уютный подарок». Каждому клиенту открывшему вклад «Почетный процент» в период проведения акции, вручается один подарок (подарок), независимо от количества открытых вкладов. Период акции: с 9 сентября по 31 октября 2013 г. Организатор акции АКБ «РУССЛАВБАНК» (ЗАО), Генеральная лицензия Банка России № 1073. Подробная информация об организаторе акции, о правилах ее проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения - на сайте www.contactbank.com. Реклама.

CONTACT BANK
8 800 200 4241
Воронеж, Московский проспект, 3

«Коммуна» - ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

Пенсия | Ответы на письма читателей подготовили начальники отделов и главные специалисты отделения Пенсионного фонда по Воронежской области

Вычтут алименты

Я получаю пенсию по инвалидности. Могут ли с нее удерживать алименты?

Удержания из пенсии, в том числе из пенсии по инвалидности, производятся на основании следующих документов:

- исполнительных документов;
- решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, о взыскании сумм трудовых пенсий, излишне выплаченных пенсионеру, вследствие наступления обстоятельств, влекущих за собой изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты;
- решений судов о взыскании сумм пенсий вследствие злоупотребления со стороны пенсионера, установленных в судебном порядке.

Основными, наиболее встречающимися исполнительными документами, на основании которых могут производиться удержания из пенсий, являются: исполнительные листы, судебные приказы, нотариально удостоверенные соглашения об уплате алиментов.

Исполнительные документы, направленные судебным приставом по месту жительства должника-пенсионера должны исполняться в обязательном порядке территориальными органами ПФР, осуществляющими пенсионное обеспечение должника.

Размер удержания из пенсии исчисляется из общей суммы начисленной пенсии, причитающейся к выплате.

При поступлении в районное Управление Пенсионного фонда РФ исполнительного документа из пенсии может быть удержано не более 50%. Однако в некоторых случаях, установленных законодательством, допускаются удержания из пенсии сверх 50%, но не более чем до 70%.

В соответствии со статьей 99 Закона «Об исполнительном производстве» из пенсии может быть удержано 70% при взыскании алиментов на несовершеннолетних детей; возмещении вреда, причиненного здоровью; возмещении вреда гражданам, нанесенный ущерб в результате смерти кормильца; возмещении ущерба, причиненного преступлением.

В то же время в соответствии с действующим законодательством к видам доходов, на которые не может быть обращено взыскание, отнесены ежемесячные денежные выплаты, начисляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан (компенсация проезда, приобретения лекарств и другое).

В этой связи удержания по исполнительным документам не производится из сумм ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан.

Учёба и стаж

Войдут ли в стаж годы обучения в вузе, если я выхожу на пенсию летом 2013 года?

Расчётный размер трудовой пенсии при оценке пенсионных прав застрахованного лица может определяться по его выбору в порядке, установленном статьей 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001 г.

Пункт 3 названной статьи содержит перечень периодов трудовой и иной общественной полезной деятельности до 01.01.2002 г. включаемых в общий трудовой стаж. Период учёбы в вузе для включения в общий трудовой стаж данным перечнем не предусмотрен. Пункт 4 содержит более широкий перечень периодов трудовой и иной общественной полезной деятельности, в который в общий трудовой стаж включены и периоды подготовки к профессиональной деятельности - обучение в училищах, школах и на курсах по подготовке кадров, повышению квалификации и по переквалификации, в образовательных учреждениях среднего профессионального и высшего профессионального образования (в средних специальных и высших учебных заведениях), пребывания в аспирантуре, докторантуре, клинической ординатуре. Величина расчётного пенсионного капитала застрахованного лица при этом исчисляется по нормам действующего законодательства.

Для определения наиболее выгодного варианта исчисления величины расчётного пенсионного капитала необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

На отдых до срока

Моей маме в мае исполняется 53 года. Стаж более 25 лет, здоровье слабое. Можно ли уйти на досрочную пенсию?

Действующим законодательством предусмотрено досрочное назначение трудовой пенсии по старости со снижением общепринятого возраста выхода на пенсию некоторым категориям граждан. Например, при наличии определенных условий лицам, работавшим на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах, возраст выхода на пенсию может быть снижен на 10 лет, на работах с тяжёлыми условиями труда - на 5 лет; лицам, работавшим в районах Крайнего Севера, - на 5 лет; женщинам, родившим пять и более детей (либо ребенка-инвалида с детства) и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, пенсия может быть назначена в 50 лет (при наличии страхового стажа не менее 15 лет).

Со снижением возраста не более чем на два года может назначаться по представлению органа занятости населения пенсия по старости безработному при условии, если он уволен в связи с ликвидацией предприятия либо сокращением численности или штата работников организации.

Кроме того, независимо от возраста могут устанавливаться пенсии по инвалидности в случае признания гражданина инвалидом I, II или III группы. Признание гражданина инвалидом и установление группы инвалидности производится федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы. Трудовая пенсия по инвалидности устанавливается независимо от причины инвалидности, продолжительности страхового стажа застрахованного лица.

На приёме у нотариуса | Ведущая рубрики Нина БОГАТЫХ, нотариус, президент нотариальной палаты Воронежской области (г. Воронеж, ул. Перевёрткина, 60, тел. 256-62-94).

Каков порядок

Каков порядок наследования имущества в случае, если супруг, родители, дети нетрудоспособны, а завещание оставлено другим лицам?

В согласии с существующим законодательством супруг, родители, дети, если они являются нетрудоспособными по возрасту (пенсионеры) или инвалидами, а также несовершеннолетние дети независимо от завещания имеют право на обязательную долю наследства - не менее половины той доли, которая причиталась бы им по наследству.

Права не имеет

После смерти мужа в доме остались жить я и наш сын. На какую часть наследства может претендовать дочь от первого брака сына (наша внучка), которая с нами не живёт и в этом доме не прописана?

В вашем случае на имущество дедушки его внучка права наследования не имеет, так как её отец (сын наследодателя) жив.



Фото: Марина УСОВА

Завтра завершает свою работу выставка картин замечательного воронежского живописца Григория Гончарова. Месяц она была развернута в Выставочном зале областного художественного музея имени И.Н.Крамского. Очень точное и емкое название дали ей устроители – «Передвижник страны Советов». И это действительно так. Григорий Андреевич Гончаров работал во всех жанрах станковой живописи. Он создал незабываемые портреты поэтов Александра Пушкина и Алексея Кольцова, ученого-почвоведца Василия Докучаева, певцы Марии Мордасовой.

Выставка была приурочена к столетию со дня рождения художника.

«И снова этот голос...»

Обзор | Сентябрьский номер литературно-художественного журнала «Подъём» открывается новой повестью писателя Валерия Барабашова «Наследный крест»

Иван АЛЕКСАНДРОВ

Вкратце сюжет произведения таков. Некто Семён Петрович Муха, пенсионер, давно похоронивший жену, подшофе вызывает по телефону девушку на дом. Особу по имени Матильда привозит на свидание собственный муж, с которым Семён Петрович случайно столкнулся на перекрёстке. Возмущённый поведением мужа Матильды, Семён Петрович предлагает девушке остаться у него жить. И та остаётся, чисто по-женски, стремясь отблагодарить его. Но Муха на такую «благодарность» не поддается.

Есть в повести ещё один персонаж – сын Семёна Петровича Борис, который отбывает срок по оговору подельников. Его-то и ждёт Семён Петрович, а ничего не подозревающая о существовании младшего Мухи квартирантка Матильда (Алёна по паспорту) оказывается вскоре перед фактом его возвращения из колонии и выходит за него замуж...

С этого момента сюжетная острота произведения В. Барабашова только нарастает.

Рассказы Александра Титова (Липецкая область) и Людмилы Володиной (Воронеж) расширяют жанровую и тематическую палитру, а публикация окончательной части романа (первая часть – «Подъём», №7, 2013) американского писателя Ричарда Сейла «Бенефис» (перевод Николая Спицына) становится своеобразной соединительной линией между художественными мирами континентов, поколенческой переключки авторов и перемещения читателя во времени пространствах.

Поэтическая география девятого номера «Подъёма» как всегда обширна. Александр Нестругин представляет Воронежскую область, Валерий Михайлов – Алма-Ату (Казахстан), Елена Машукова – Орел, Найдя Ишмухаметов – Казань, Виктор Брюховицкий – Ленинградскую область. В рубрике «Поэзия: голоса молодых» публикуются стихи участников областного совещания

молодых литераторов Воронежской области.

Широко представлены в номере историко-литературные и искусствоведческие темы. Статья Александра Свалова (Москва) «Воронежский Станкевич» посвящена 200-летию со дня рождения русского мыслителя, литератора и общественного деятеля России первой трети XIX века Н.В. Станкевича. Театральный критик Мария Фомина (Санкт-Петербург) в статье «И смех, и грех, и слезы, и любовь...» рассказывает о спектаклях, поставленных по пьесам известного российского писателя Юрия Полякова. Олег Фенчук (Воронеж) в рецензии «Под диктатом слова» повествует о своеобразии прозы московской писательницы Лидии Сычёвой. Станислав Хатунцев (Воронеж) в публикации «Русский танкист против американского китобоя» под впечатлением от просмотра фильма Карена Шахназарова «Белый тигр» размышляет о проницательности художественного и реального в современную действительность и внутренний

мир человека. Владимир Попов (Воронежская область), несмотря на достаточно предвзятое в литературоведении тему отношений Сергея Есенина и Анатолия Мариенгофа, сумел найти новые оттенки в непростой дружбе двух ярких личностей, о чем и рассказал в статье «Другой в тебе меня задушит...»

В этом году русская поэзия понесла тяжёлую утрату – умер самобытный поэт и философ, автор глубоко гуманистических поэм «Суд памяти», «Даль памяти», «Двадцать пятый час» и других, уроженец воронежской земли Егор Исаев. Его памяти посвящена статья публициста Святослава Иванова «Не по своей только воле».

Несомненно, украшением девятого номера являются цветные вклейки. Одна из них знакомит с циклом картин оригинального воронежского художника Алексея Загородных «И снова этот голос...», другая составлена из произведений фотомастера Михаила Вязового и Александра Бровапова «Засентябрило за окном...».

ВЕСТИ

Открыли сезон в Кирове

Ансамбль «Воронежские дельчатые» выступил в Кировской филармонии. Совместное выступление с Вятским оркестром русских народных инструментов имени Ф.И.Шалапина (главный дирижёр – Заслуженный артист России Александр Чубаров) было посвящено открытию концертного сезона. А на следующий день эти два коллектива показали свою совместную программу в городе химиков Кирова-Чепецке.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Чехи остались довольны

На этой неделе в Воронеже находилась делегация педагогов из Чешской Республики. Цель приезда – знакомство с российской системой образования. В ходе встречи в мэрии министр образования Среднечешского края ЧР Милан Мецек выразил благодарность главе Воронежа за насыщенную программу визита и гостеприимство.

Марина УСОВА.

КРИМИНАЛ

Когда дело – труба

Как сообщает на сайте ГУ МВД России по Воронежской области, выявлены хищения более 30 млн. рублей, выделенных на строительство и капитальный ремонт объектов тепло- и водоснабжения Воронежа.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Сотрудники Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД России, Следственного департамента МВД России и ГУ МВД России по Воронежской области провели в минувшую среду 35 обысков и капитальный ремонт объектов тепло- и водоснабжения Воронежа. Задержано шесть человек. В совершении противоправной деятельности подозреваются бывшие должностные лица городской администрации, а также руководители и учредители ряда коммерческих организаций.

По версии следствия, чиновники обеспечивали победу в конкурсах на заключение госконтрактов аффилированным коммерческим структурам, которые в период с 2007-го по 2012 год смонтировали в коммунальные сети бракованные и бывшие в употреблении трубы. Обыски, по информации ведомства, проводились в рамках ранее возбужденного уголовного дела по статье «Мошенничество в особо крупном размере». Очевидно, что речь идёт о деле с исполнением госконтракта и суммой ущерба в 35 млн. рублей. Тогда говорилось, что строительно-монтажное управление «Стройпром» при прокладке канализационного коллектора на улицах Менделеева – Новосибирская в Воронеже проложило более 3 километров труб, бывших в эксплуатации, вместо предусмотренных контрактом новых материалов. Проект считался долготроем и был завершён лишь в 2012 году. Стоимость его составляла 194 млн. рублей. Факты же мошенничества тогда датировались 2007-2011 годами. Дело было возбуждено по ч.4 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере»).

Мошенничеством с трубами заинтересовался губернатор Алексей Гордеев. На встрече с руководителем контрольного ведомства Еленой Литвичук он попросил КСП Воронежа усилить контроль в сфере городского ЖКХ.

«Важно контроль не последующий, когда уже зафиксировано хищение или нецелевое использование средств, а предварительный и текущий. Основные меры должны быть направлены на предотвращение возможных нарушений», – заявил губернатор.

Воронежская областная универсальная библиотека имени И.С.Никитина
Общественный музей Сергея Есенина
Владимир Шуваев

ВСТРЕЧА С ПОЭТОМ
12 октября в 13.00 в лекционном зале библиотеки, 4-й этаж

ЗАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС»
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕРСКИЙ И СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ОАО «КАМАЗ»

предлагает широкий ассортимент любой автотехники на базе шасси КАМАЗ, вахтовые и городские автобусы большого класса НЕФАЗ, прицепную технику НЕФАЗ, СЗАП, сельскохозяйственную технику КАМАЗ.

В НАЛИЧИИ САМОСВАЛЫ КАМАЗ-45143, КАМАЗ-6520, АВТОМОБИЛИ С ПРОБЕГОМ КАМАЗ-65117.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ КОМПЛЕКС УСЛУГ:

* Сервисное, гарантийное и послегарантийное обслуживание;

* Ремонт узлов и агрегатов; * Модернизация; * Trade-in;

РЕАЛИЗУЕМ:

* Фирменные запасные части к автотехнике КАМАЗ * Оригинальные запасные части под заказ.

(всегда в наличии более 5000 наименований)

394084, г. ВОРОНЕЖ, УЛ. ДУБРОВИНА, 15А

тел.: (473) 268-75-07 – генеральный директор,

тел.: (473) 268-44-52 – отдел маркетинга,

тел.: (473) 268-05-12 – приемная

e-mail: kamazvoronezh@mail.ru www.kamaz-vrn.ru

ФИЛИАЛЫ:

г.Бобров – т.8-920-215-03-02, г.Богучар – т.8-950-763-85-88, г.Борисоглебск – т.8-920-406-19-97,

г.Калач – т.8-915-584-27-32; г.Лиски – т.8 (47391) 3-16-80, г.Россошь – т.8(47396) 2-17-10.

ПРОГРАММА «ЛИЗИНГ ОСОБЕННЫЙ»
для тех, кто умеет считать!
2% УДОРОЖАНИЕ

СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «ВПИ «ГИПРОПРОМ»

Открытое акционерное общество «Воронежский Проектный Институт «ГИПРОПРОМ» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров Общества в форме собрания (совместного присутствия)

со следующей повесткой дня:

1. Реорганизация ОАО ВПИ «ГИПРОПРОМ» в ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ» в форме преобразования и порядок обмена акций ОАО ВПИ «ГИПРОПРОМ» на доли участников в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью ВПИ «ГИПРОПРОМ»;
2. Утверждение порядка и условий преобразования ОАО ВПИ «ГИПРОПРОМ» в ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ»;
3. Утверждение передаточного акта;
4. Утверждение Устава ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ»;
5. О назначении ревизионной комиссии ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ», в случае превышения количества участников ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ» пятнадцати участников;
6. О назначении единоличного исполнительного органа (генерального директора, директора) ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ»;
7. Поручение государственной регистрации ООО ВПИ «ГИПРОПРОМ», создаваемого в результате реорганизации ОАО ВПИ «ГИПРОПРОМ».

Дата проведения внеочередного общего собрания акционеров Общества: 14.11.2013г. Время проведения внеочередного общего собрания акционеров Общества: 10 часов 00 минут по местному времени.

Место проведения внеочередного общего собрания акционеров Общества: г. Воронеж, ул. Героев Красной Армии, д.6, офис 813.

Регистрация лиц, участвующих во внеочередном общем собрании, будет осуществляться 14.11.2013г. с 9 часов 30 минут по местному времени по месту проведения собрания.

В соответствии с п.1 ст.75 ФЗ от 26.12.1995 №208-ФЗ «Об Акционерных обществах» акционеры-владельцы голосующих акций вправе требовать выкупа принадлежащих им акций или их части в случае реорганизации АО, если они голосовали против принятия решения о его реорганизации либо не принимали участия в голосовании по этим вопросам.

Цена выкупа одной голосующей акции, установленная Наблюдательным Советом Общества с учетом оценки независимого оценщика, составляет:

- одной обыкновенной акции 5 (Пять) рублей 00 коп.,

- одной привилегированной акции 10 (Десять) рублей 00 коп.

Требование акционера о выкупе принадлежащих ему акций направляется в письменной форме в Общество с указанием места жительства (места нахождения) акционера и количества акций, выкупа которых он требует. Подпись акционера - физического лица, равно как и его представителя, на требовании акционера о выкупе принадлежащих ему акций и на отзыве указанного требования должна быть удостоверена нотариально или держателем реестра акционеров общества.

Требования акционеров о выкупе обществом принадлежащих им акций должны быть предъявлены Обществу не позднее 45 дней с даты принятия соответствующего решения общим собранием акционеров.

С информацией (материалами), предоставляемой при подготовке к внеочередному общему собранию акционеров ОАО «ВПИ «ГИПРОПРОМ», лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров, могут ознакомиться в период с 14.10.2013г. по 14.11.2013г. (включительно) с 8 часов 30 минут до 16 часов 00 минут, за исключением выходных и праздничных дней в месте нахождения Общества по адресу: г. Воронеж, ул. Героев Красной Армии, д.6, офис 813, а также с частью информации на веб-сайте Общества в сети Интернет (http://www.gipropror.ru/) в период с 14.10.2013г. по 14.11.2013г. (включительно).

Список лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров Общества, составлен по состоянию на 04.10.2013г.

Наблюдательный Совет ОАО «ВПИ «ГИПРОПРОМ».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:

Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.

Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.

Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.

Культуры 8 (473) 253-29-47.

Экономики 8 (473) 255-08-46.

Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.

«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.

«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ 16 сентября 2003 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

звоните в будние дни с 9 до 18 часов

8 (800) 333 98 99

звонок по России бесплатный

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ОАО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО.**

Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2355.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14900 (подписка - 13087) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.